
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  1 คร้ังที่ 4 ประจําป  2562 
วันอังคารที่  5  มีนาคม  2562  เวลา  13.30 น. 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
3.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
6.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
8.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
9.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
10.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
11.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
12.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
13.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
14.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
15.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.                     
16.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูลาประชุม 
1.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
3.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
4.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
5.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
6.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
7.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
8.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
9.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
 
ผูไมมาประชุม 
1.  นายบุญชวย  นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
 
 
 



 Ś

ผูเขารวมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
3.  นายสมรรถชยั ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
6.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
7.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
8.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
10.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
11.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตําแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
12.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
13.  นางระเบยีบ  จิตราษฎร  ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานบคุคล 
14.  นายทนงสิทธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
15.  นางวนิดา  อําภรณ   ตําแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณและพัฒนารายได 
16.  นางสาวนงพงา จําเริญสรรพ  ตําแหนง  หัวหนาฝายตดิตามและประเมินผล 
17. นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  หัวหนาฝายการเงิน 
18.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบัญช ี
19.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
20.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
21.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
22.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
23.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
24.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสดิ ์  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
25.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
26.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
27.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
28.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
29.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
30.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
31.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
32.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
33.  น.ส.สุชานันท อิ่มประเสริฐ  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
34.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวชิาการคอมพิวเตอรปฏิบตัิการ 
35.  วาที่รอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
36.  นายอนุชติ  เมืองโคตร  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
37.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักประชาสัมพันธชํานาญการ 
38.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 



 ś

เร่ิมประชุม      เวลา  14.20 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผูเขารวมประชุมทีเ่คารพทุกทาน ขณะน้ี

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ มาครบองคประชุมแลว 
ลําดบัตอไปดฉิันขอกราบเรียนเชญิทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขึ้นสูบัลลังกและดําเนินการตามระเบียบวาระตอไป
คะ ขอกราบเรียนเชิญคะ   

 
ประธานสภาฯ         เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มาครบองค  
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยที ่ 1  คร้ังที่  4  ประจําป  2562  ณ  บัดนี ้

 
ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
  ไมมีนะครับ 

     
ระเบียบวาระที่  2      เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  3  ประจําป  2562 
    เม่ือวันอังคาร ที่  26  กุมภาพันธ  2562 

และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน  
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา 
 แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
     
นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรติ

และผูเขารวมประชุม ดฉิัน นางสชุาดา แตงประกอบ สมาชกิสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอรองคํา  ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสมัย
สมัยที ่ 1  คร้ังที่  3  ประจําป  2562 เมื่อวันองัคาร ที ่ 26  กุมภาพันธ  2562 
คณะกรรมการไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเม่ือวันที่ 4  มีนาคม 
2562 และไดจัดเตรียมรายงานการประชุมใหทานสมาชกิไดมีเวลาตรวจรายงาน
การประชุมดังกลาวกอนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี้ และเพ่ือใหสภาไดรับรอง
รายงานการประชุมคร้ังที่ผานมา ทานสมาชิกทุกทานคงไดตรวจดูแลว สวนการ
แกไขถอยคําในรายงานการประชุมก็สามารถทําไดตามมติจากที่ประชุมสภา  
ขอบพระคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                   

(ถาม 3 คร้ัง)       
-  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  
สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  3  ประจําป  2562  



 Ŝ

    เม่ือวันอังคาร ที่  26  กมุภาพันธ  2562  นะครับ 
 
ระเบียบวาระที่ 3  เร่ืองอืน่ ๆ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย เชิญครับ 
    เชญิทานวุฒศิักดิ ์ครับ 
 
นายวุฒิศักด์ิ  พลเสนา กราบเรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ สมาชิกผูทรง

เกียรตทิุกทานครับ กระผมวุฒิศกัดิ์ พลเสนา สมาชกิสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด เขตอําเภอหนองกุงศรี ทานประธานครับ ทีผ่มลุกขึ้นนะครับ ก็มีเร่ืองเดยีว
นะครับ ที่ทําใหการประชุมของเราลาชาออกไปเกือบจะชั่วโมง เพราะเหตุอะไร 
นะครับ สมาชิกผมพูดตามความรูสึกผมนะครับ คือบทบัญญตั ิบัญญตัิไววาสมาชกิ
สภาองคการบริหารสวนจังหวดั มีหนาที่อยางหนึ่งกค็ือการมาประชุม ยกเวน
นอกจากการมีเหตุเรงดวนจําเปน อยางไรก็แลวแตที่กฎหมาย  ไดบญัญตัิไว ให
ยกเวนได ผมไมไดโทษใครครับ ผมโทษทานประธานคนเดยีว คนทีส่องก็คือเพ่ือน
สมาชิกที่ไมมานะครับที่วาทานประธาน เพราะวาโดยเฉพาะพวกเราสมาชิกสภา
ขาด การประสานงานถาเปรียบเทยีบกบัสมัยกอน ๆ นะครับ อยางเชนขออนุญาต
เอยนามทานอทุยั  แกวกลา ทานประธานสภาคร้ังที่ผานมา ออกจากการประชุม
ทานจะบอกเลยวา พวกทานสมาชกิมีเร่ืองอะไรไหม คราวหนาที่ประชุมคราวหนา 
มีเร่ืองที่จะยื่นญตัตโิดยเฉพาะแบบสอบถาม หรืออะไรก็แลวแต มีเร่ืองอะไรไหม 
นะครับเพ่ือที่จะสมาชิกนั้น ๆ ไดมาพดู ไดมาอภิปรายในทีป่ระชุมแหงนี้ ที่ได
รับทราบถงึปญหา แตวานี้นะครับไมมกีารประชุมอะไรก็แลวแต มันถึงสงผลให
ทานสมาชิกหลาย ๆ ทานไมอยากมา ผมก็เชนเดยีวกันครับ ไมมีวาระการประชุม 
ถาไมหนาที่ผม ผมไมมา ผมทํางานกับพ่ีนองประชาชนดีกวานะครับประเด็นแรก
นะครับ ทานประธานครับ ชวยประสานงานใหทานสมาชิกใหเขามาประชุม สอง
การยื่นญตัติไมวาจะเปนกระทูถามหรือวาขอสอบถามอะไรก็แลวแตใหทาน
ประธานไดชวยกําชับ เร่ืองน้ีบาง สวนทีส่องทานสมาชกิไมแนใจวาติดปญหาอะไร
จริง ๆ หรือเปลา นะครับผมก็ไมแนใจวาวันอังคารทุกอังคารจะไปไหนอยางไร มัน
เปนเร่ืองสวนตัวแตวาทัง้นั้นทั้งน้ี พวกเราคือสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด ตองเขาไปทําหนาที่นะครับขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานวฒุิศกัดิ์ นะครับ ที่ไดอภิปราย การประชุมทุกคร้ังนะครับทาน

เลขานุการสภาก็ไดประสานงานมาตลอด พวกเราตัวแทนขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ทกุอําเภอ ตองรูหนาที่ตัวเองนะครับ ตวัประธานสภาเองก็ไม
สามารถที่จะไปบอกทานสมาชิกไดวาทานตองมา ๆ ทานตองรูหนาทีด่วยตัวทาน
เอง นะครับ ระเบยีบวาระอ่ืน ๆ นะครับ ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ 

 
ด.ต. วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร ทานประธานที่เคารพ ผม ด.ต.วิรมณศักดิ ์วงศธิเบศร จากนาคู ทานวุฒศิักดิ์ พูดก็

ถูกนะครับ แตทั้งน้ีทั้งน้ันตองปรึกษาหารือกันที่ไปที่มามันเปนเพราะอะไร 
เจตจํานง จิตสํานึกแลว ทานสมาชกิก็คงจะรูหนาที่ของตนเอง แตก็ไมวากันนะ
ครับเพราะวาชวงน้ีเปนชวงที่กฎหมายออกหาเสยีง กับผูแทนไดครับ บางทานก็มี
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สวน เพราะเวลา หวงเวลา ผมก็เขาใจ แตวาเราจะทําอยางไรใหทานสมาชิกของ
เรามาประชุมทุกคร้ัง มาก ๆ หนอย หาทางชวยกันคดิชวยกนัทํา แตผมดูภาพรวม
ของ อบจ. แลว มันไมรูอะไรครับ ถาเปนคนปวยกต็อง รักษากันมากมาย มันไมมี
สิ่งที่จะกระตุน ไมมีสิ่งที่จะบงบอกวาอะไร ๆ ก็ไปไมเปนเลย ถาเปนบริษัทน้ีเจง
เลยนะครับ เร่ืองจริงครับ ดภูาพรวมดอูะไรไมมี ไมรูจะเอาไปทางไหน ไมรูจะไป
ปรึกษาใคร แปลกนะครับผมกับบานไปจะไปถามหมอดทูี่หนาตลาด จะพ่ึงใครได 
มันลําบากเหลือเกิน พูดแลวก็ไมไดอะไร อะไรก็หมดทําไมได ไมไดทําอะไร จะมา
ทําไม ขออะไรทําอะไรไมคอยไดเร่ือง อางไปสารพัด สารแนว น่ีอยูดวยกันดวย
จิตใจหนอย จะอยูใครอยูมันผมวาไปสรางบุญตามวัดดีกวาผมวา อยูนานก็รูอะไร
เปนอะไร ผมวาคนเราตองประสานกันหนอยเอ้ืออาทรซึง่กันและกัน บางคนก็รู 
บางคนก็ไมรู ปรึกษาหารือกันหนอย  คดิมากครับ ผมก็อดึอดัตันใจเหมือนกัน
หลาย ๆ อยางใน อบจ. ของเรามันลึกมากเกินไป เกินสิ่งที่จะคิด ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณนะครับ ทานวิรมณศักดิ์ครับ เดีย๋วถาเลิกประชุมเสร็จแลว เราจะได

ปรึกษาหารือกัน ระเบยีบวาระอื่น ๆ มีสมาชกิทานใดจะอภิปรายเชิญครับ  
 
นายเกรียงศกัด์ิ พนัโกฏิ ทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

จังหวัด เขตอําเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ปนีเ้ราใชงบประมาณ พ.ศ. 2562 
เดอืนน้ีเปนเดือนที่ 6 ของปงบประมาณ ทานประธานครับ ผมสังเกตเห็นกระดาษ
ซึ่งระเบียบวาระการประชุม ผมเห็นแลวหมึกจางครับทานประธาน ยังเหลืออีก 6 
เดอืน ถึงจะหมด ปงบประมาณแลว หมึกจางแลว ทานประธานครับผมพูดเร่ืองน้ี
ขึ้นมาทําไมครับ วันนี้ผมไดเขยีนกระทูแลว กระทูถามทานนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัด วา ผมอยากทราบความกาวหนาในการจัดทํารางขอบัญญตัิ
ปงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2563 ทานประธานครับไมเขยีนไมไดนะครับ 
ดคูรับทานประธาน แสดงวากองกิจการสภาหมึกหมดแลว หมดแลวตองใชงบ
ตอไปอีกแลว เหมือนเพ่ือนสมาชิก ที่ทานไดลกุขึ้นอภปิรายทั้งสองทานไปน้ัน เรา
ตองหันหนาเขาหากันแลวครับ มปีญหา ตรงไหน อยางไร  เราคุยกัน เอาดานนอก
กอนครับดานนอกสภากอนเผือ่จะไดมีแนวทาง พัฒนาจังหวัดกาฬสินธุ ของเราวา
เราจะไปยังไงมายังไง โดยเฉพาะเราอยูในชวงทีค่ดิวานาจะมีการเลือกตัง้ครับทาน
ประธาน นาจะนะครับ จนกวาจะถึงวันที่ 24 นะครับ เร่ืองทีส่องก็คือเหมือนทีเ่รา
ลุนวาจะครบองคประชุมหรือไม เลอืกตั้งเสร็จจะเปนยงัไง ทานประธานครับ ก็
เห็นดวยกับทานสมาชิกทานที่ไดอภิปรายทั้งสองทาน บรรยากาศของผูบริหาร 
ของสวนราชการ ทานเคยไดยินไหมครับ มีกลุม ๆ หนึง่นะครับผมไมรูวาพรรค
อะไรนะครับ ที่บอกวากลุมสามมติรนะครับทานประธาน ก็มสีามฝายเหมือนพวก
เราน้ีแหละครับมีผูบริหารนิติบญัญตัิสวนราชการครับ เราจะไดไมมาขดัแยง แลว
ทําใหบานเมืองเดินตอไปไมได เราไมควรปฏิบตั ิเราไมควรทํา โดยเฉพาะ
บานเมืองตองการ การประนีประนอม เขาอก เขาใจ เพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชน ทานประธานครับ ทานประธานไดโปรดใหกระทูที่ผมไดเขยีนให
ผูบริหาร เพ่ือใหทานผูบริหารไดเตรียมขอมูลมาตอบในสภาแหงน้ี เกีย่วกับราง
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ขอบัญญตัปิ 2563 ทานจะทําหรือไมอยางไร เพราะวาตอนนี้เราไดรับคาตอบแทน
จากพ่ีนองประชาชนอยูครับ ทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักดิ์นะครับ หลังประชุมกระทูทานนาจะถึงทานผูบริหาร          

นะครับ ระเบียบวาระอื่น ๆ มสีมาชิกทานใดจะอภิปรายเชญิครับ เชิญทาน        
วิรมณศักดิ ์อีกคร้ังหน่ึงครับ  

    
ด.ต. วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร ทานประธานครับ ผมนอนคดิมาหลายวันแลวนะครับ ไมพูดก็ตองพูดเพราะนอน

ไมหลับ กติกาใหมผมก็ไมเขาใจ เม่ือไมก่ีวันมาน้ีเลีย้งสง ผอ. กองการศึกษา ที่จริง
ทานประธานตองพูดวาขอเชิญสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ทุกทาน รวมเลีย้งสง หรืออะไร ก็ใหมันชดัเจน ขาราชการอะไรก็เชิญกันหมด ทาน
ไหนจะไปงานเลีย้งตองลงชื่อไวกอน ผมคดิมากนะครับ เราจะมาแตเราลืมลงชื่อไว 
ก็เลยไมไดมา มี ส.อบจ. มาทานเดยีว คดิดูครับ เขาเปน ผอ. อยูกบัเรามานาน 
สรางความดคีวามชอบเยอะ มาทานเดยีว บางทานลืมลงชื่อครับ ไมไดมา นีค้ือ
กติกาใหมผมไมเขาใจทานประธาน ทําอยางไรตอไปปรึกษาดีกวา บังเอิญหลาย
กองหลายฝายอาจจะยายไป ลงชือ่ไมทันก็มาไมได มันกแ็ปลกนะครับ ผมในนาม
ประธานสภาขอใหทานสมาชกิทุกทานมารวมงานเลีย้งใหกับคนน้ันคนนี้ ก็มาให ก็
มาหมดนะครับ แตวาที่ผานมามาทานเดยีว ทานประธานคิดทบทวนดวยครับ 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณครับ ใหขอคดิอีกคร้ังหน่ึงนะครับ ระเบยีบวาระอ่ืน ๆ นะครับ มสีมาชิก

ทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ เชิญทานวรากรณครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ ทานประธานสภาที่เคารพ ทานนายก ทานผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิทาน

ผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมวรากรณ  ภูอาภรณ สมาชกิสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด เขตอําเภอยางตลาด ทานประธานครับที่จริงผมไมอยากตัง้กระทูถาม 
เก่ียวกับประเด็นทีผ่มลุกขึ้นมาพดูอภปิรายตลอดระยะเวลาในการประชุม ตั้งแต
เปดสมัยสามัญเร่ืองการจายขาดเงินสะสม อันที่จริง ผมถามทานประธานผานไป
ยังผูบริหาร หลายคร้ังตัง้แตเปดประชุมมา ทีน้ีความคบืหนาผูบริหารยังไมตอบเลย 
สงสยัผมจะไดตั้งกระทูถามจริง ๆ เราคยุกันนอกรอบตัง้หลายคร้ัง เราก็สง
โครงการตามแผน ใหทาน ส.อบจ. ไปดูพื้นทีข่องตัวเองวาโครงการไหนที่จะ
ชวยเหลือพี่นองประชาชนที่ไดรับความเดือดรอน เราก็สงโครงการมาใหฝายแผน
ไดพิจารณา ตามระเบยีบ เราทําตามขั้นตอนที่ทางทานผูบริหารหรือวาฝายแผนให
เราปฏบิัตทิุกขั้นตอน แตทีนี้มันเกิดความลาชา เราคยุประเดน็นี้ตั้งแตสมยั ประชุม
คร้ังทีแ่ลว ผมบอกวาเราคยุกันมาเปนระยะเวลาพอสมควร ทีนี้คราวทีแ่ลวผมก็พูด
ในวาระอื่น ๆ ใจจริงผมมคีวามหวงัวาจะไดรับคําตอบจากผูบริหาร เกีย่วกับความ
คืบหนาจายขาดเงินสะสม มาคราวน้ีผมรอวาจะบรรจุเขาระเบยีบวาระการประชุม
ไหม เกีย่วกับการจายขาดเงินสะสม เพ่ือที่จะไปพัฒนาใหกบัพ่ีนองชาวจังหวัด
กาฬสินธุ หรือวาแกไขความเดือดรอนปญหาที่มันเกดิขึ้นในสภาพ ตามสภาพพื้นที่
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ในแตละพ้ืนที ่รอแลว รอเลา ผมจะรออีกสัปดาหหนา ถาไมเห็น วาระเบียบวาระ
การประชุมเก่ียวกับการจายขาดเงินสะสมผมจะขออนุญาตทานประธานตั้งกระทู
ถามทานผูบริหาร ประเด็นที่สองการจัดซ้ือจัดจางตามโครงการในป 2562 อยาก
ทราบความคืบหนาวาไปมากเทาไหรแลว จัดซ้ือจัดจางตามโครงการในขอบัญญตัิ
ทําไดก่ีเปอรเซ็นตแลว น้ีก็ลวงมาไตรมาสทีส่อง ผมคดิวานาจะทําไดมาก
พอสมควร อันน้ีถาเปนไปไดก็อยากทราบความคบืหนาในการจัดซ้ือจัดจาง ตาม
ขอบัญญตั ิคดิเปนก่ีเปอรเซ็นตแลว อยากใหเรงครับทานประธานงบประมาณก็
ไดรับมาพอสมควร กค็ดิวานาจะพอแกไขปญหาตามความตองการของพ่ีนอง
ประชาชนไปบางสวนแตที่จริงก็อยากใหรายงานในสภาใหทานสมาชกิเผื่อวาถา
เพ่ือนสมาชกิไดลงพ้ืนที่ก็จะตอบพี่นองประชาชนวาเราทําการโนน ทําโครงการนี้ 
ใหกับพี่นองประชาชนบาง อันนีค้ือหนาทีท่ีเ่ราจะประสานงบประมาณลงในพ้ืนที่
แตละเขตได เมื่อเราไมไดทราบวาโครงการที่เราสงเขามาผูบริหารไดทําการจัดซื้อ
จัดจางมากนอยเทาไหร เม่ือเราออกไปพบพี่นองประชาชนเราก็จะตอบคําถามเขา
ไมไดอันน้ีผมก็อยากฝากทานประธาน ตั้งกระทูถามทานผูบริหารวาโครงการใน
ขอบัญญตั ิป 2562 ดําเนินการแลวเสร็จไปกี่โครงการ พอทีจ่ะพูดคยุกับพี่นองใน
พื้นทีไ่ดในฐานะที่เราเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชนเราไดรับความไววางใจใหมา
เปนตัวแทนเพือ่ประสานผลประโยชนใหกบัพ่ีนองประชาชนอันนี้คือหนาทีข่องเรา 
สวนการมาประชุมสภาตองยอมรับวาชวงนีเ้ปนชวงทีเ่ขาสูการเลือกตั้ง 
สมาชิกสภาผูแทนราษฎร สมาชกิสภา อบจ. บางทานก็ชวยเหลือผูสมคัรก็เปน
ธรรมดาที่ เราก็ไมสามารถกําหนดไดวาตองเขาประชุม บางคร้ังผูสมัครก็เปนเครือ
ญาต ิพวกพองเดยีวกัน เราก็จําเปนตองไปชวยเหลือในเม่ือเราปลดล็อกคําสั่ง
หนังสือของวันที ่9 กระทรวงมหาดไทย หามผูบริหาร หามสมาชิกทองถิ่น หรือ
พนักงานรับราชการทองถิ่น เขาไปชวยเหลอื หรือสนบัสนุนพรรคการเมือง หรือวา
ผูสมัครทางการเมือง ในเม่ือเขาปลดล็อคใหเราก็จําเปนตองไปชวยเหลอื ในฐานะ
ที่มีความสัมพันธ สวนตัวบาง หรือวาเปนญาติพ่ีนองหรือวานับถือกันมันก็จําเปน
อันน้ีก็ตองกราบเรียนทานประธานวาบางคร้ังทานสมาชกิก็อาจมาประชุมไมครบ
องคประชุม ก็ตองเขาใจวาในชวงนี้เปนฤดูการหาเสยีง ของ ส.ส. หวังวา
ขาราชการทุกทานที่เขารวมประชุมกค็งจะเขาใจวาสมาชิกกเ็ปนนักการเมืองพอได
ยินเสยีง ป เสยีงขุย เสยีงกลอง ซึ่งมันเปนชวงหาเสยีง เราก็ตองไปหาเสยีงเปน
ธรรมดา ก็กราบเรียนทานประธาน สองประเด็นหลัก ๆ กค็อืเร่ือง การจายขาด
เงินสะสมแลวกค็วามคืบหนาในการจัดซื้อจัดจางตามขอบญัญัต ิ63 ครับ ทาน
ประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานวรากรณ นะครับ ทานฝากไวสองเร่ืองนะครับเร่ืองการจัดซ้ือจัดจาง

นะครับทานก็กระทูถามผูบริหาร สวนการจายขาดเงินสะสมทานก็พูดคยุกับทาน
ผูบริหารหลังการประชุมไดเลยนะครับ มีสมาชกิทานใดประสงคจะอภิปรายอีก
หรือไมครับ เชิญทานวิรัตนครับ 
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นายวิรัตน  ภูตองใจ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพ กระผม           
วิรัตน ภตูองใจ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด อําเภอสมเด็จ เขต 2 อยา
พึ่งนอยใจนะครับทานประธานยังไงวันนี้ก็ครบองคครับ แมระเบียบการประชุมจะ
ไมมีเร่ืองใหพิจารณาหรือวาจะขอมติจากทีป่ระชุม แตทานก็สามารถเปดสภาได 
ผมกย็งัใจตุม ๆ ต่ํา ๆ กับทานนะครับ พอดีพระเอกเขาขีม่าขาวมาคนสดุทาย 
ถึงแมเวลาจะเลยไป ทานก็ยงัยิ้มไดอยูครับ ยงัไงนะครับ ทานประธานการประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุของเราน้ัน กเ็ปนการทราบกันดีวาเปนที่
ประชุมปรึกษาหารือกันสมาชกิสภาจังหวดั ขาราชการ ผูบริหาร ถามีความจําเปน
เดอืดรอน พี่นองประชาชนหรือเร่ืองใดทีเ่กีย่วกับพ่ีนองประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมาชิกสภาจังหวัดน้ันก็ถือวาเปนตัวแทน แตละเขตและที่ทานประธานจะไปตาม
เอาทุกพื้นที่ ทุกเขต ก็ไมไดนะครับ อันน้ีผมเขาขางทานนะครับ แตทานก็ตอง
กระตุนดวยซคิรับ โดยเฉพาะเห็นระเบยีบการประชุมอยางน้ี หลายทานก็บอกวา
ถาไมมีอะไรพิจารณา จะเลื่อนไหม เลื่อนไดไหม เพราะวาอยางทานขออนุญาตที่
เอยนามอยางทานวิรมณศักดิ ์ก็มาไกลเหลือเกิน อยูเขาวงอยูนาคูน้ันมัน บางที
ทานมาน่ัง ทานก็อาจจะอารมณเสียไปบาง แตจริง ๆ แลวผมเห็นวามันจะเขาชวง
ฤดแูลง ครับ ฝนฟาก็ไมตก ถนนหนทางเม่ือกอนปทีแ่ลวผานมาน้ัน มันชํารุดเสยี
หายไป ก็พูดกันสงภาพฉายกันใหดแูลวเดือดรอน มีมือคยีบอรด ที่ลงกันไปในโลก
โซเชียลกันเยอะแยะ มากมายครับทานประธานครับ ในชวงน้ีบานเมืองของเราก็
ถือวาอยูในชวงที่สงบ ถนนหนทางทีเ่คยโดนฝน โดนน้ํากดัเซาะเสียหายก็ถือวาไป
มาไดเพราะวาฟาหลังฝนมันก็ดีอยางน้ีแหละครับ ก็เลยทําใหเพ่ือนสมาชิกหลาย
ทานก็อาจจะเหมือนกับทานสมาชิกที่อภิปรายไปเม่ือสกัครูวาอาจจะไปชวยหา
เสยีงกับคนทีเ่รารักกับพรรคทีเ่ราชอบ ครับกค็งไมเปนไรยังไงก็คงฝากนะครับ วา
ใหถงึเพ่ือนสมาชิกดวยนะครับ วาหนาที่บทบาทของเราน้ัน ก็ควรที่จะเนนให
ความสําคญักับการประชุมสภานะครับ ไมอยากใหเลื่อนหรอกครับ พอตอนที่ปด
สภาก็บอกวาเม่ือไหรจะเปดสภาอยากจะเห็นหนาผูบริหารโดยเฉพาะทานนายก 
อยากเห็นหนาทานประธานสภา อยากใหมีบรรยากาศ แตพอเปดแลวก็มา ๆ    
ไป ๆ บาง ก็เขามภีารกิจนะครับ ทานประธานยังไงก็เห็นใจซึ่งกันและกันครับ    
ในวันน้ีครับทานประธานครับ พรรคการเมืองหาเสยีงเลือกตั้งกันเยอะแยะ
มากมาย เขตพ้ืนที่การเลือกตั้ง ก็มีการเสนอนโยบายพรรค ผูสมัคร ก็ลวนแลวแต
มีแตสิ่งด ีๆ มาใหพ่ีนองประชาชนและพัฒนาบานเมืองแลววนันี้องคการบริหาร
สวนจังหวัดของเราจะรอดูฝายสมาชกิสภาผูแทน พัฒนาบานเมืองอยางเดยีวเหรอ
ครับ เหมือนกับทานเกรียงศกัดิ์ ขออนุญาตเอยนามนะครับวา ทานอยากที่จะเห็น
รางแลวละครับ อยากที่จะยกราง 63 แลวครับ อบจ. เรายงัอยูในวาระแลวก็ยัง
ทํางานขบัเคลื่อนอยูนะครับ ยังไงก็อยากจะฝากทานประธานนะครับวา ใหทาน
ประธานหลังประชุมแลวอาจจะเขาไปพบทานนายกทานคณะผูบริหาร ตัวตอตัวก็
ไดนะครับไมจําเปนตองใหสมาชิกสภาไปดวยก็ไดนะครับ เพราะวาหลายทาน
อาจจะรีบไปหาเสยีงชวยผูสมัคร แตก็ตองระวังใหดีนะครับ อันน้ีผมก็ยงัไมเชื่อมัน่
ในคําตอบของ กกต. วา ปลดลอ็คยงัไง ครับอันหน่ึงเปน พรบ. อันหนึ่งเปน
คําตอบ อันน้ีผมก็ยงังงอยูครับทานประธานครับ ยงัไงทานประธานก็ยังจะมาทํา
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หนาที่อยูตลอดทุกสัปดาหนะครับ มาเปนเสาหลักใหกับสภาครับ สวนผมเองก็จะ
มาทําหนาทีส่มาชิกของผมถาไมจําเปนจริง ๆ ไมหนกัหนาจริง ๆ  ไมตดิภารกิจนะ
ครับ การประชุมสภาของเราก็จะขับเคลื่อนกันไป ใหครบทุกวาระทุกสมัยครับ
ทานประธาน ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวิรัตน ครับ เชิญทานประสิทธิ์ครับ เชิญครับ  
 
นายประสิทธ์ิ  อาจบรรจง กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานผูเขารวมประชุมทุกทาน

ครับ กระผมนายประสิทธิ์ อาจบรรจง  สมาชิกสภา เขต กมลาไสย วันน้ีผมตอง
ขอกราบประธานโทษ ทีป่ระชุมนดิหน่ึงวาทีม่าชานดิหนึ่งน้ันก็เน่ืองจากพ่ีนองชาว
ตําบลธัญญา ซ่ึงมีความเดือดรอนไดรองขอเคร่ืองเปานํ้าบอบาดาล มาเปนเวลาสัก 
2 อาทิตย  ก็ถือวาเร็วนะครับ ทานผูบริหารก็ไดสนใจ ทางกองชางก็ไดสนใจ 
ควบคุม ในวันน้ีไดสงรถออกไปเปาบอทีบ่านสะอาดสมศรี  หมู  5 ซึ่งขาดการใช
น้ําประมาณ 2 เดือนนะครับ น้ันกค็ือสวนหนึ่งที่วันน้ีไดรับความสนใจ และไดรับ
ความกรุณาจากผูบริหาร โดยเฉพาะทานนายก และทานรองนายก และฝายที่
ควบคุมในกองชางของเราน้ัน ไดนําเอารถเปา  ออกไปเปาน้าํที่บานสะอาดสมศรี 
ผมตดิตามไปดูกบัชาวบานอยูและไปดูจึงมาประชุมชา ตองขอกราบขอบพระคุณ
ทางฝายบริหาร ทางกองชางที่รับผดิชอบ ตองขอขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระอ่ืน ๆ ครับมีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไม

เชญิครับ  ถาไมมีนะครับ สําหรับ วันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาอันสมควรแลวผม
ขอนดัประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที ่ 5  เปนวันอังคารที ่ 12  
มีนาคม  2562  เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  และขอใหทางกองกิจการสภาไดสงหนังสือเชญิประชุมใหทราบ
โดยทั่วกันนะครับ สําหรับวันน้ีผมขอเลิกประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม     15.45  น. 
 
 


